L dsning till problemet augusti 2004

omf(z,y) = 2y + /1 —y2 +yvV1 — 22 — /(1 — 22)(1 — y?) visar identiteterna

fly) = f=2,—y) = 221 —y?+2yV1 —2a?,
fz,y) — f(—z,y) = 2zy+ 221 —192
fle,y) = flz,—y) = 2zy+2yV1—2a?

att ett eventuellt étrsta \arde antas i kvadrateh< z < 1,0 < y < 1. | fortsattningen betraktas basaoch
y i intervallet|0, 1].
Av Lagranges identitetac + bd)? + (ad — bc)? = (a® + v?)(c? + d?) foljer Cauchy-Schwarz olikhet

lac + bd| < Va2 + b2\/c? + d? med likhet d och endast@lad = be.

Dettagermed = z,b =1 —22,c=y++/1—y?ochd =y — /1

flz,y) < x<y+\/7)+m(y 1—y2)
< m¢y+ 1y )+<y F)

NG

med likhet i den senare olikheten om och endastm(ry —/1 - y2) =1 —2a2 (y + 41— y2).
Forz,y € [0,1] galler likhet i olikheten

$<y+\/§>+m<y—\/ﬁ) (y+\/7)+M(y—m>

om och endast oy — /1 —y2 > 0. Alltsd ar f(z,y) = /2 om och endast om (y — 1= y2> =
V1—a2 (y—i—\/l—yQ),x >0,y > 1—9y2 > 0. Ansatsery — /1 —y? = t(y+\/1— ) med

0<t<lgerch ! och L+t
T = = ———.
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Alternativt kan man #lja vinklara och 3 i forsta kvadraten med = cos o ochy = cos 3 som ger

f(cosa,cosB) = cosacos 3+ cosasin [+ sinacos f — sin asin 3
= (cosacos S — sinasin ) 4+ cos asin 3 + sin a cos 3
= cos(a+ ) + sin(a + )

= V2 (sin;rcos(a—i-ﬁ) +cosZSiH(@+5))
— \/isin(oﬁ-ﬂ-i-;i) <V2

med likhet & och endasté@o + 5 = %

. i i o o 1 1+t
Svar: Strsta \ardetar /2 och antas 8 och endastal: = LY = ,0<t <1
iy’ V2V1 + t2



